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Στα πλαίσια του αειφόρου σχολείου και των εργαστηρίων δεξιοτήτων της θεματικής ενότητας <<Φροντίζω 

το περιβάλλον>> με τίτλο <<Το νερό πολύτιμες σταγόνες>> η Δ΄ τάξη υλοποίησε ένα τρίμηνο 

πρόγραμμα για το νερό που στόχο είχε οι μαθητές: 

 

  Να έρθουν σε επαφή με βασικές έννοιες του νερού (π.χ. μορφές, χρήσεις, κύκλος κτλ) 

  Να αναγνωρίζουν  τα προβλήματα που προκύπτουν από την ανθρώπινη δραστηριότητα . 

 Να ανακαλύψουν τους τρόπους ύδρευσης στο παρελθόν του τόπου τους, καθώς και πώς φτάνει το 

νερό στις βρύσες μας σήμερα. 

 Να εντοπίζουν προβλήματα και να προτείνουν λύσεις. 

 Να δημιουργούν συνεργατικά και να αναπτύξουν δεξιότητες επικοινωνίας. 

 Να αξιολογούν τη συμπεριφορά τους και να αναλαμβάνουν δέσμευση για αυτοβελτίωση.  

 

 

 

                                                     Δραστηριότητες 

 

Οι μαθητές: 
 

Κατέγραψαν και ζωγράφισαν λέξεις που σκέφτηκαν σχετικά με το νερό. 

Αξιοποίησαν την καταγραφή από τον καταιγισμό ιδεών στήνοντας έναν εννοιολογικό χάρτη 

 

              
 

 

 

Παίξανε το παιχνίδι Bingo  για να έρθουν σε επαφή με βασικές έννοιες του νερού (μορφές χρήσεις, 

κύκλος κτλ). 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Χρησιμοποιήθηκε οπτικό υλικό  φωτογραφίες (φράγμα, βιολογικός καθαρισμός, κύκλος νερού…)  

Σχεδίασαν και χρωμάτισαν τον κύκλο του νερού 

 

                  
 

Είδαν  προβληματικές καταστάσεις σε σχέση με το νερό που προέκυψαν από την ανθρώπινη 

παρέμβαση βλέποντας φωτογραφίες που απεικόνιζαν προβλήματα (μόλυνση, ξηρασία, πλημμύρες..) 

 

 
 

     
 

Χρησιμοποιήθηκαν φωτογραφίες με προβληματικές καταστάσεις σχετικά με τη χρήση του νερού και 

ζωγράφισαν λύσεις  βάζοντας μια λεζάντα για τη φωτογραφία (φωτογραφία – ζωγραφιά). 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 



 

 
 

Συζητήσαμε για το ΤΑΞΊΔΙ ΤΟΥ ΝΕΡΟΥ στη βρύση μας. Έβαλαν στη σειρά τα στάδια συλλογής, 

μεταφοράς, επεξεργασίας και αποχέτευσης του νερού. 

 

     
 

 

 

Ερεύνησαν πηγές όπως ( Παρέα με τον Σταγονούλη ) και κατέγραψαν τις απαντήσεις σε ένα 

infographic για το πώς υδρευόταν η Αθήνα στην αρχαιότητα και από πού και πώς υδρεύεται η Αθήνα 

σήμερα 

 

 
 

 

 

Ζωγράφισαν για το πώς φτάνει το νερό στις βρύσες μας και πού πάει το νερό όταν το χρησιμοποιούμε 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

Ερεύνησαν το χώρο του σχολείου και κατέγραψαν την κατάσταση σχετικά με τη χρήση του νερού ( 

πού βρίσκεται η πηγή, πώς χρησιμοποιείται, αν υπάρχει διαρροή/ μειωτήρας νερού….)  

Ζωγράφισαν για το πώς χρησιμοποιείται το νερό στο σχολείο μας. 

 

 

        
 

      
 

 

 

Αναζήτησαν πληροφορίες σχετικά  με την εξοικονόμηση νερού στο σχολείο, καθώς και για τη 

μέτρηση της κατανάλωσης του νερού. 

 

 

          
 

 

 

 

 

 



Ζωγράφισαν για το πώς χρησιμοποιείται το νερό στο σχολείο μας. 

 

 
 

Κάνανε το πείραμα της σταγόνας, μέτρησαν  τα αποτελέσματα της διαρροής και συζήτησαν για το 

πώς μπορεί να μειωθεί η κατανάλωση νερού στο σχολείο. 

 

 

                
 

 

Πρότειναν τρόπους για την ευαισθητοποίηση της σχολικής κοινότητας για την αποφυγή σπατάλης 

του νερού ( μηνύματα υπενθύμισης πάνω από τις βρύσες, στις τουαλέτες, αφίσες …) 

 

    

 

 



 

 

 

 

Αξιολόγησαν τη χρήση του νερού στο σπίτι, απαντώντας σε ερωτηματολόγιο. 

Σκέφτηκαν και κατέγραψαν ως δεσμεύσεις τρόπους που μπορούν να αλλάξουν τη συμπεριφορά τους 

στο σπίτι και στο σχολείο ως προς τη διαχείριση νερού. 

 

                

 

 

Δημιούργησαν αφίσες για την παρουσίαση του προγράμματος και την ευαισθητοποίηση της σχολικής 

κοινότητας για τη σωστή  χρήση του νερού στο σχολείο. 

 

 

     Ο κύκλος του νερού     Το ταξίδι του νερού        Σωστή χρήση του νερού στο σχολείο 
 

           
 

                     

      
 

 



       
 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Τέλος παρουσίασαν και ενημέρωσαν όλες τις τάξεις του σχολείου μας, για θέματα σχετικά με την 

εξοικονόμηση του νερού. 

 

 

            


